

30 июля
2015 года№70 (10522)
ЧЕТВЕРГ

СЫСОЛЫ

Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ Твои люди, Сысюла

Татьяна Михайловна Селькова работает учителем в школе с. Межадор с 2010 года. Она ведёт уроки изобразительного искусства и технологии.

Татьяна с детства тяготела к прекрасному, и родители, разглядев талант дочери, отправили её учиться в Гимназию искусств при Главе РК на художественное отделение.

Окончив девятилетку в гимназии, полное среднее образование она получала уже в школе п. Первомайский. После этого Татьяна решила продолжить профильное образование и поступила на художественно-графическое отделение Сыктывкарского педагогического колледжа им. И.А. Куратова.

Получив творческую профессию, недолго оставалась без работы, молодого специалиста пригласили на работу в Межадорскую школу.

По словам коллег, с приходом Татьяны Михайловны в школе сразу стали заметны изменения, появились расписные стены, тематические красочно оформленные стенды.

Для педагога творчество - не только работа, но и увлечение. Она всегда в поиске: рисовала шерстью, увлеклась фотографией, сейчас свои работы она пишет на бересте и уже загорелась новой идеей писать фактурные картины маслом.

Татьяна по натуре реалист, не строит воздушных замков, ценит честность, искренность, ответственность.

С мужем Евгением они строят большой дом, чтобы в нем всем хватало места, а детям Ксении и Егору было где поиграть. У семьи Сельковых есть и свое небольшое хозяйство: тёлёнок, две кошки и собачка Альма.

Несмотря на домашние хлопоты, работу, Т.М. Селькова всегда находит время для своих творческих увлечений. В этом году её картины на бересте были отмечены на районной выставке «Зарни кияс».

Фото Т. Сажиной.



◆ Приглашение

1 августа текущего года старинное село Пыёлдино отметит 530-летний юбилей.

Все на юбилей

Организаторами мероприятия разработана интересная программа празднования, которую откроет в 10.30 экскурсия в музее Пыёлдинской школы. Затем празднество перейдет на своеобразную импровизированную поляну, что в д. Комигрезд. Там с 11 часов начнется народное гуляние «С любовью к земле и людям». В концертной программе примут участие коллективы г. Сыктывкара «Поющие сердца», «Гренник», «Шудлун», п. Подзъ - «Сударушки», «Непоседы», п. Заозерье - «Йёлгёга» и «Зоренька», с. Пыёлдина - «Поялса анясь», «Карамельки».

Будут работать развлекательные площадки: «Умелые руки» (выставка изде-

лий ручной работы мастеров любителей, мастер-классы из бросового материала, роспись сувенирной продукции); литературная гостиная познакомит с творчеством литераторов-уроженцев села; бульвар «Художественный» (выставка рисунков детского творчества «Подвиг бессмертен», посвящённая участникам войны, выставка «Мое село через фотообъектив», автопортреты «Минутка») и т.д. Также в этот день будут

участвовать хоровой коллектив «Поёлса анясь» с 30-летним юбилеем, подведут итоги конкурса «Самое ухоженное подворье». Завершится праздник этнодискотекой.

А. КОВАЛЬ.

◆ Выборы-2015

Зарегистрированы новые кандидаты

27 июля 2015 года Территориальная избирательная комиссия Сысольского района зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета МР «Сысольский» шестого созыва, выдвинутым в порядке самовыдвижения, ЛЮБОВЬ АЛЕКСЕЕВНУ ЛЯШЕВУ, 1954 года рождения, пенсионера, по одномандатному избирательному округу № 3, на основании подписей избирателей, собранных в поддержку выдвижения кандидата.

27 июля 2015 года Окружная избирательная комиссия Южного избирательного округа №15 зарегистрировала кандидатом в депутаты Государственного Совета Республики Коми VI созыва, ОЛЬГУ ВИКТОРОВНУ ОСТАНКОВУ, 1977 года рождения, индивидуального предпринимателя, проживающую в г. Сыктывкаре, членом политической партии «Справедливая Россия», председателя местного отделения политической партии «Справедливая Россия» в Сыктывдинском районе РК, выдвинутого региональным отделением политической партии «Справедливая Россия» по Южному избирательному округу №15.

28 июля 2015 года Окружная избирательная комиссия Южного избирательного округа №15 зарегистрировала кандидатом в депутаты Государственного Совета Республики Коми VI созыва, РОДОВА АНАТОЛИЯ СЕМЕНОВИЧА, 1963 года рождения, первого заместителя руководителя Администрации Главы и Правительства Республики Коми, проживающего в г. Сыктывкаре, выдвинутого КРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по Южному избирательному округу №15.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

По информации Сысольского отдела сельского хозяйства, на 27 июля в целом сельхозпредприятиями района заготовлено 975 т (35% от планируемого количества) сена, 4935 т (105%) - сенажа, заложено в траншеи 3860 (54%) тонн зеленой массы на силос.

В лидерах - ООО «Межадорское». В этом хозяйстве плановые показатели по сену и сенажу уже перевыполнены на 94 и 24% соответственно. Правда, судя по цифрам, хозяйство еще не отчитывалось по силосованию.

Практически одинаково в процентном отношении идет заготовка сенажа в ООО «Сельчаночка» (89%) и ООО «АГ-Ресурс» (88%), визингские кормозаготовители выполнили работы пока что на 77%.

Близки к завершению по закладке «зеленки» чухлэмцы, до плановых показателей им необходимо отправить в траншеи 134 тонны зеленой массы. У ООО «Визинга» выполнение - 53%, у ООО «Куратово» - 71%.

В среднем на отчетную дату сельхозпредприятиями заготовлено 10,75 к.ед. на одну условную голову, что практически вдвое меньше планируемого.

По информации, предоставленной специалистами Центра занятости населения района, за два летних месяца было трудоустроено 123 школьника. Самое большое количество несовершеннолетних обеспечили трудом СП «Визинга», цех лесовосстановления ОАО «Монди СЛПК», а также ряд поселений района. Например, в СП «Межадор» были трудоустроены трое несовершеннолетних, которые были заняты на обустройстве новой детскойплощадки.

Согласно полному отработанному времени (за месяц), к основной заработной плате школьники получают доплату по ЦЗН в размере 1530 рублей.

В целом за трудовую кампанию в 2015 году планируется трудоустроить через ЦЗН 200 подростков.

● ВИЗИНДОР

В этом году богатый урожай морошки в лесах в округе принес хороший доход местным жителям, да и на зиму удалось хорошо запастись северной ягодой. В разгар сезона морошку продаивали от 300 рублей за кило. Нынче начался сбор черники, она оценивается от 120 до 150 рублей за килограмм.

Местные частные предприниматели по закупке дикоросов чернику принимают у населения по 62 рубля за кг, а лисички по 40 рублей за кило.

По словам местных жителей, больший коммерческий интерес представляют грузди и клюква, но для сбора этих даров леса пока не пришёл сезон.

По информации, предоставленной главой СП «Визиндор» С.В. Шадрина, на летний период при администрации поселения трудятся четыре подростка и временно трудоустроен гражданин из числа безработных. Трудовая бригада занята на благоустройстве территории: скашиванием травы, уборке мусора, а также по просьбе местных жителей ими был оборудован плот для поlossenания.



13 сентября 2015 года Территориальной избирательной комиссией Сысольского района заверен список кандидатов в депутаты Совета муниципального района «Сысольский» шестого созыва по одномандатным избирательным округам, в количестве 4 человек, представленный Коми региональным отделением ЛДПР.

СВЕДЕНИЯ о поступлении средств на специальные избирательные счета в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих средств (на основании данных, представленных ОАО «Сбербанк России») по состоянию на «23» июля 2015 г.

Выборы депутатов Совета муниципального района «Сысольский» шестого созыва.

№ п/п	ФИО кандидата	№ изб. округа	Поступило средств в руб.	Израсходовано в руб.	Возвращено в руб.
1	Хомутовская Елена Васильевна	2	100,00	0,00	0,00
2	Шуйская Татьяна Константиновна	13	100,00	0,00	0,00
3	Дурнев Анатолий Александрович	5	100,00	0,00	0,00
4	Коновалов Игорь Анатольевич	3	100,00	0,00	0,00
5	Сапелкина Тамара Ивановна	7	100,00	0,00	0,00
6	Семукова Татьяна Андреевна	8	100,00	0,00	0,00
7	Носков Владимир Гелиевич	4	100,00	0,00	0,00
8	Бобров Владимир Афанасьевич	2	100,00	0,00	0,00
9	Кичигин Андрей Владимирович	4	100,00	100,00	0,00
10	Косырева Ольга Александровна	11	100,00	0,00	0,00
11	Лушкова Светлана Николаевна	9	100,00	0,00	0,00
12	Модянова Ольга Ивановна	10	100,00	0,00	0,00
13	Ляшева Любовь Алексеевна	3	100,00	100,00	0,00
14	Пономаревская Мария Николаевна	1	100,00	0,00	0,00
15	Андреев Борис Михайлович	11	100,00	100,00	0,00
16	Ломакин Владимир Семенович	13	100,00	100,00	0,00

СВЕДЕНИЯ о поступлении средств на специальные избирательные счета и расходовании этих средств (на основании данных, представленных ОАО «Сбербанк России»)

Выборы депутатов Государственного Совета Республики Коми VI созыва, Южный избирательный округ №15. По состоянию на «23» июля 2015 г.

№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата, наименование избирательного объединения	Поступило средств		Израсходовано средств		Возвращено средств	
		всего	из них	всего	из них	Сумма ¹ тыс.рублей	основание возврата
1	2	3	4	5	6	7	8
1	Осташкова Ольга Викторовна	0	0	0	0	0	0
2	Родов Аватолий Семенович	10	0	0	0	0	0
3	Пасечник Александр Борисович	2,1	0	0	1,6	0	0
	Итого	12,1	0	0	1,6	0	0

Примечание:

1. Указывается общая сумма возвращенных средств по каждому основанию возврата.

◆ На привале

На охоту с лицензией

Для охотников охота - это не только возможность изучения повадок диких животных, но и почти ежедневная работа над модернизацией снаряжения. Только во время охоты на медведя начинаешь понимать, какой это умный зверь, как приспособился к выживанию, осторожен и внимателен, который точно может предвидеть грозящую опасность и с легкостью обмануть человека.

Большой популярностью пользуется охота на медведя на овсях. Она может показаться поначалу простой, особенно для охотников, имеющих карабины, оборудованные прекрасной оптикой. Медведь ежедневно выходит на овсяное поле кормиться, и кажется, что добыть трофей довольно легко.

На самом деле приходится сталкиваться с рядом непредвиденных обстоятельств. Каждый вечер смотришь, как с наступлением сумерек медведь выходит на поле, приводишь клиента на лабаз – зверя не увидишь. Увозишь прогоншего охотника домой, а утром обнаруживаешь, что медведь ночью всё же приходил полакомиться овсом.

Медведя с полным правом можно назвать всеядным животным. Растительная пища



является главной в его рационе, а различные личинки и мелкие животные играют в питании второстепенную роль. Только так называемые медведи-стервятники, отдававшие мясо, могут нападать на животных и людей.

Зачастую случается так, что медведь пройдёт по кромке леса, возле овса, но, почувствовав опасность, спрячется, прежде чем охотник успеет занять позицию для выстрела.

Кто никогда не сидел на лабазе, пережидая часы напряжения, когда прислушиваешься к каждому шороху, треску ветки, взглядаешься в темноту -

не появится ли голова медведя, тому очень трудно поверить в хитрость животного. А некоторые считают, что всё это слишком пассивный вид охоты, поэтому часть охотников привлекает больше охота с подвода.

Уважаемые охотники! С 1 августа открывается охота на медведя. Она будет проходить согласно выданным лицензиям и путёвкам и только после прохождения инструктажа по технике безопасности.

Удачи вам!

Ю. БЕЛЯЕВ,
председатель совета Общества охотников и рыболовов.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламирующий. ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям. ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Муршинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Муром, ул. Розы Люксембург, 4. Дежурный по номеру Т. Шилова.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 1598 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.

31 июля свой юбилей отметит Дегтева Татьяна Александровна (с. Визинга).

Мы все поздравляем тебя

с Днём рождения!

Сегодня день особенный

и яркий,

И за тебя сегодня каждый рад.

Юбилей - это добрый,

особенный повод.

Исполнилось тебе сегодня 60!

Пусть и счастья, и здоровья,

и радости в жизни хватает,

К нам везенье и достаток

приложится,

Каждый день пусть

удача в делах

помогает,

И хорошее всё

приумножится.

Родные.

ОКНА

ПЛАСТИКОВЫЕ



ОТ 2000 р.*

*Подробности по тел.
8(8212) 25-69-16

Реклама в газете.
91-0-30.
e-mail:
pershin1971@mail.ru

◆ Информирует ГИБДД

Операция «Такси»



Не секрет, что частным извозом активно занимаются нелегальные перевозчики. При этом они, как правило, не несут никакой ответственности за качество услуг, за жизнь и здоровье своих пассажиров.

Бывает, что таксисты-нелегалы находятся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, не проходят предрейсовый медицинский осмотр, да и машины у них иногда просто не приспособлены для безопасной перевозки пассажиров.

Для укрепления правопо-

рядка на дорогах и пресечения нарушений ПДД этой категорией граждан с 27 июля по 5 августа на территории Республики Коми проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Такси», направленное на выявление лиц, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров и багажа с нарушением требований законодательства в данной области.

Необходимо помнить о том, что самый хороший автомобиль - это тот, кто довезет до дома, а самый лучший водитель тот, который заботится о своих пассажирах.

Массовые проверки автотранспорта

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий, с участием водителей, управляющих транспортным средством в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, на территории обслуживания отдела ГИБДД МО МВД России «Сысольский» 31 июля 2015 года сотрудники Госавтоинспекции организуют массовые проверки.

Необходимо отметить, что управление транспортным средством в состоянии алкогольного или наркотического

опьянения является одним из самых грубых видов правонарушения, за которое предусмотрено административное наказание в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей и лишение права управления транспортным средством на срок от 1,5 до 2 лет.

С 1 июля 2015 года за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения или повторный отказ от медицинского освидетельствования водителю грозит уголовная ответственность.

**Г. ПУНЕГОВ, начальник
ОГИБДД МО МВД
России «Сысольский».**

Совет и администрация муниципального района «Сысольский», Сысольский отдел сельского хозяйства выражают искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью заслуженного работника сельского хозяйства Республики Коми, руководителя совхоза «Пылдинский» в 1975-1987 годах

ТРОФИМОВА Андрея Ивановича.